
 
 

 

 

 

 

 

Consiglio Metropolitano 

Gruppo Metropolitano “MoVimento 5 Stelle” 

 

Oggetto:  palestra dell'istituto ex Magellano, in zona Acilia Nord.  

 

                     INTERROGAZIONE URGENTE 
 
Il sottoscritto consigliere  Enrico Stefàno, del Gruppo Metropolitano “MoVimento 5 Stelle” 
 

INTERROGA IL SINDACO DELLA CITTA’ METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE 
 
 

PREMESSO CHE 
 

 Lo Statuto della Città Metropolitana di Roma Capitale, all'art. 13, afferma che “La Città 
metropolitana individua nella qualità del sistema integrato educativo scolastico il fattore 
fondamentale di sviluppo sociale, culturale e professionale dei cittadini e opera, nell’ambito 
delle attribuzioni che le sono conferite, al fine di assicurare le condizioni più adeguate ed 
efficaci per lo svolgimento delle funzioni di istruzione e formazione“; 

 
 il 30 gennaio u.s.  l’Associazione sportiva Acilia Red Foxes, concessionaria di orari in fascia 

extracurricolare presso la palestra dell’ Istituto ex Magellano, ora sede associata i.c. via di 
Saponara 150, via Andrea da Garessio 109  si è  trovata a dover fronteggiare 
un'emergenza che ha messo a dura prova tutta l’attività sportiva che svolgevano, questa 
situazione ha coinvolto ovviamente i due Istituiti Scolastici che utilizzavano la palestra ed 
altre associazioni concessionarie; 

 
 un forte vento ha divelto le gronde e sollevato le guaine di copertura della palestra; 

 
 i lavori di rifacimento totale della copertura erano stati assegnati, conclusi e consegnati due 

anni e mezzo fa; 
 

 a seguito  degli eventi del 30 gennaio 2015 ed il necessario intervento dei vigili del fuoco, 
questi ultimi hanno  interdetto l'area, dichiarando inagibile la palestra; 
 

 il giorno dopo sono intervenuti operai incaricati dalla provincia di Roma per eseguire i lavori 
di interdizione dell'area circostante l'impianto sportivo scolastico; 

 



 nella palestra, come da verbale dei VVFF, l'acqua meteorica accede copiosamente, 
rendendo il danno via via più ingente, data la struttura lignea della copertura e la 
delicatezza della pavimentazione interna      (l'impianto si allaga completamente); 
 
 

VISTO CHE 
 

 ad un incontro pubblico, sembrerebbe che il Sindaco sia stato messo al corrente  sullo  
stato di disagio; tale stato di disagio sembrerebbe sia stato comunicato anche agli allora 
Dirigenti del Municipio X, alla consigliera Svetlana Celli e nella sede PD di Ostia Antica in 
un incontro organizzato per spiegare altre vicende politico amministrative, al dr. Orfini, al 
senatore Esposito e a tutti coloro che hanno partecipato all'incontro, tale stato di disagio è 
stato portato a conoscenza anche dell’assessore alla Scuola di Roma Capitale Paolo 
Masini; 
 

 sollecitati da più parti, sembrerebbe che i Dirigenti dell'edilizia scolastica della ex provincia 
di Roma, dr. Capitani e dr. Arch. Luca Campofelice, abbiano avuto un comportamento 
evasivo sulla determinazione di quello che di fatto è una somma urgenza, a volte 
ammettendone la necessità, a volte eludendo il problema e le domande. 
 

 l’associazione porta a giocare i ragazzi in impianti sportivi privati distanti anche 20 km dalla  
sede di     via   Andrea da Garessio, ormai inagibile e questo, eccetto che per raggiungere  
Madonnetta, costa svariati denari; 
 

 non riescono  a riavere nemmeno le quote di affitto versate in anticipo all'ex servizio 
provinciale competente, perché sembra sia stato detto loro "non è possibile". Quei soldi 
potrebbero essere utilizzati per pagare i campi che affittano, invece di autotassarsi per 
onorare gli impegni fino alla  conclusione dell'anno sociale e per rispetto  dei ragazzi. 
 

 di fatto, dopo tre mesi di inaccettabili "non so" o "non ci sono soldi" o "non è di mia 
competenza" o "perché non me lo avete detto prima", la struttura va in malora, i ragazzi 
non sanno dove giocare (e qui le alternative non sono proprio di alto profilo educativo) ed il 
territorio resta con tutti i suoi problemi storici più uno: la chiusura dell'unico segno 
realizzativo della pubblica amministrazione in questi 65 anni, in un territorio nato di serie B 
e destinato a divenire e restare di serie Z. 
 
https://www.youtube.com/watch?v=lOU5z_kXy18 
 
https://youtu.be/BhDlVPEzSZI 
 
https://youtu.be/nBvunB0SYsA 
 
 

TUTTO CIO’ PREMESSO  SI INTERROGA IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE 
PER SAPERE 

 
 i motivi per cui da gennaio ad oggi non siano ancora  stati presi provvedimenti per 

intervenire ed arginare i danni; 
 
 quali iniziative  intendano adottare per  risolvere questo grave problema che coinvolge un 

territorio già povero di opportunità sportive ed occasioni di integrazione in particolare per i 
più giovani; 
 

 i tempi previsti per la riconsegna di un vero impianto di cui ne possano beneficiare gli 
abitanti della zona. 
 
 

Enrico Stefàno 
 

https://youtu.be/BhDlVPEzSZI
https://youtu.be/nBvunB0SYsA


 
 


